ELEKTRIKSEL KUVVET — ELEKTRIK ALAN — ELEKTRiIK POTANSIYEL - ELEKTRIKSEL POTANSIYEL ENERJi

Aralanndaki uzakhk 30 cm olacak sekilde yer-
lestirilmis q, ve g, yUklerinin birbirlerine uy-
guladiklan elekiriksel kuvvet kac Newton'dur?
(k = 9.10° Nm?2/C?)

A)o2 B)0o4 C 06 D08 B 1

Aralarindaki uzakhk 20 cm olacak sekilde yer-
legtirilmis q4 ve g, yUklerinin birbirlerine uygula-
diklan elektriksel kuvvet 3,6 Newton ise q,
yiki kag nC dur? (k =9.10° Nm?/C?)

C)3 D4 E) 6

4.
4q q 2q
o d, Q- dy D
K L M

Slhrtinmesiz, yvalitkan, yatay dizlem Uzerine K,
L, M cisimleri sekildeki giki yerlestiriimigtir. K ve
M cisimleri sabit tutulup L cismi serbest birakil-
diginda K ve M'ye d; ve d, uzaklklarda olacak
sekilde dengede kahyor.

Yikleri ve yarigaplan sekildeki gibi olan iletken X
ve Y klreleri arasindaki uzakhk d iken birbirlerine

uyguladiklan elektriksel kuvvet E dir.
Klreler, birbirine dokundurulup, tekrar aym d

uzakh@ina konulursa, birbirlerine uyguladiklan
elektriksel kuwvet kag olur?

A) 36 F B)-18F C)1F
D) 1,8 F F) 3,6 F

d
Buna gore; d—1 orani kactir?
2
2 3 2 4
A) 4 B) 5 C) 1 D) 3 E} 9
5.
q L T
Q- d e T— L P e
K L jh|

Sdrtdnmesiz yahtkan, yatay dizlem dzerine K,
L, M cisimlet sekildeki gibl yerlestirilmistin K
cismi serbest birakiip, L we M cisimler sabit
tutuldugunda, K cismi dengede kalyor.

Buna gdre; Lve M cisimlerinin ydkleri g L ora-

iyl
ni kagtir?

1 1 1 1 1
J"'l.}+g EI-}+4 I::‘r}|+1,3 0 3 E} g
6.

Qg =3 e g =1uc qu=4uc
L 30 em = P 20 cm @
K L A

Ayni dogrultu Gzerinde bulunan U¢ noktasal yik
sekildeki gibi sabitlenmigtir.

Cisimlerin y(kleri ve aralarindaki uzakhklar veril-
digine gére L cismine etki eden bileske elektrik-
sel kuvvet kag Newton'dur? (k = 9.10% Nm?/C?)

A 03 B 04 €06 D)0I E 1,2
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7.
9, =+q 0 =—2q ge=+1Eq
u. ............ l.'l ............. J ................... :l-d ................ -,:

Ayni dogrulty Gzerinde bulunan Og noktasal yok
gakildekl gibl sabitlanmiztic. Claimlerin yaklarl va
aralarindaki uzakhklar sckildekl qibidir

Qe yikinin gy yikine upguladig elektrikssl
kuvvat F Isé, g, yiking etki aden bilagke alak-
triksal kuvwat kactir?

A0 B -2F ) -F D) +F B +2F
8.
F
q Q —
VVVVVV ! _,w:.//
------- %

Surtiinmesiz yatay dizleme, q;, g, ve Q yuki
sekildeki gibi sabitlenmistir.

g, ve g, Yyuklerinin Q yikine uygulandiklar bi

10.

Sitrtinmesiz yatay dizleme q4, g, ve Q yUkKleri
sekildeki gibi sabitlenmistir.

Q yikine etki eden bileske elektriksel kuvvet F

olduguna gére, %l orani kactir?

2
(cos37° = sinb3° = 0,8; cos53° = sin37° = 0,6)

A3 B 2 C)% D) -3

3 E) -3

leske elektriksel kuvvet F olduguna goére; el
2
orani kactir? (Birim kareler 6zdestir.)
4 9 2 a
A) 3 B) 9 C) ) D) 9 E) 3
9.
SN S SN N °q2
S L. U /OQ
,,,,,, E /

Surtinmesiz yatay dizleme qq, q, ve Q yukleri
sekildeki gibi sabitlenmistir.

g, ve g, yuklerinin Q yukine uyguladiklan bileg-

94

ke elektriksel kuvvet F olduguna gére; q_ orani
2
kactir? (Birim kareler 6zdestir.)
a1 a a _ _
A) 3 B) 2 C) > D) -4 E) -8

11.

+Cli/-
%2

Sekildeki esit kare bélmeli dizlemde sabitlenmis
Q4 ve g, yuklerinin O noktasindaki +q yikine

uyguladiklar bileske elektriksel kuvvet F dir.

Buna gore; % orani kactir?

2
(Strtiinmeler 6nemsiz.)

B

A) 4 B) 2 C) 1 D)%
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12.

RGREEEER B

ipek iplerle asilmis, elektrik yikli X ve Y metal
kireleri sekildeki gibi dengededir.

a >3 olduguna goére;
I. XveY cisimleri ayni cins ylkle yUkluddr.
II. X'in yOk miktan Y'nin yik miktanndan azdir.
1. X'in kiitlesi, Y'nin kiitlesinden kigOktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz lll C) lvell
E) llvelll

14.

———
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d=10cm
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Yalitkan iplerle birbirine ve tavana baglanmig
olan 6zdes kiirelerin yUkleri ve aralarindaki uzak-
Ik sekildeki gibidir.

Kdirelerin kiltleleri 200 gram olduguna gore; ip-

T
lerdeki gerilme kuvvetleri T—1 orani kactir?
2

(k = 9.10° Nm?/C? ; g = 10 N/kg)

13.

ipek iplerle asilmig, elektrik yiikli X ve Y metal
kireleri sekildeki gibi dengededir.

Buna gdre; kurelerin kitleleri orani m—x kactir?
Y

(cos37° = sin53° = 0,8; cos53° = sin37° = 0,6)

A 16

4 5 3 9
9 B)E C) = D)Z E)

4 16

1 a1
A) 5 B) > C) 1 D) 2 E) 4
16.
ay = 8q qy =—
QSd*d
X Y A

Ayni dogrultu Gzerinde bulunan gy, gy yUkleri ve
A noktasi sekildeki gibidir.

0y YUkundn A noktasinda olugturdugu elektrik

alan E olduguna goére, A noktasindaki bileske

elektrik alan kac E dir?

A -7 B -2 0O~ D1 B
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17.
gy = +16q d, =—4q
o d K 2d o d L
L O

Ayni dogrultu Gzerinde bulunan q, ve q, ylkle-
ri ile K ve L noktalan sekildeki gibidir. Ylklerin
K noktasinda olusturduklar bileske elektrik alan
blylkligl E,, L noktasinda olugturduklar biles-
ke elektrik alan blyukluga E, dir.

E
Buna gdre, TE—K- orani kactir?
L
a7 16 3 3
A 3 B) 3 © 5 D) 16 E) 17
18.
gy = +18q Ay

Ayni dogrultu Gzerinden bulunan gy ve gy Yyik-
leri ile A noktasi sekildeki gibidir.

A noktasindaki bileske elektrik alan sifir oldugu-
na gdre, g, yUkl kag q dir?

D) +4 E) +8

20.

YUkl +4q, yancapi r olan iletken klrenin y(ize-
yindeki K noktasinda olugan elektrik alan E, ., L
noktasinda olusan elektrik alan E_ dir.

- -

Cember seklindeki yatay duzleme sekildeki gibi
noktasal yUkler yerlestirilmistir.

+q yUkUnin O noktasinda olusturdugu elektrik
alan bayUkligl E ise, O noktasindaki bilegke
elektrik alan buytkligi kag E dir?

N DN}
(00560 —2,5|n60 =5 )
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 D) 6

E
Buna gore; E—K orani kactir?
L
1 1
A) 7] B) > C) 1 D) 2 E) 4
21.
gy =3uC
gy = 1uC
O K L
“om imim  em

Es merkezli X ve Y iletken i¢i bos kurelerin yUk-
leri sirasiyla 1 ¢C ve 3 nC dur.

K noktasindaki elektrik alan Eg, L noktasinda
olugan elektrik alan E, olduguna gore, E, ve E_
blyUklikleri nedir? (k = 9.10% Nm2/C?)

E, (N/C) E, (N/C)
A) 103 108
3 3.403
B) 10 410
C) 2.10°8 3.10°8
D) 2.108 4,108
E) 3.108 5.108
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22.

Yalitkan yatay dizlem Uzerinde ayni dogrultuda
bulunan +q yukl, K ve L noktalan sekildeki
gibidir.

+q yukinun K noktasinda olusturdugu potan-

siyel 150 volt ise, L noktasinda olusturdugu
potansiyel kag volttur?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 200 E) 300
23.
q; = 8C A 9z
@ 2d e 3 d e <

Yalitkan yatay dizlem Gzerinde ayni dogrultuda
bulunan g, ve g, yUkleriile A noktasi gekildeki
gibidir.

Her iki yikin A noktasinda olusturdugu top-

lam potansiyel sifir olduguna gére, q, yuki kag
Coulomb'dur?

25.

Yalitkan yatay dlzlem Uzerinde ayni dogrultuda
bulunan K, L ve M noktalarindan, K noktasi
Uzerinde +2q'luk noktasal yuk bulunmaktadir.
Bu ylkin M noktasinda olusturdugu elektriksel
potansiyel V'dir.

Yik L noktasina getirildiginde M noktasinda
olusan potansiyel ka¢g V olur?

A-3 B -6 C -9 D)-12 E) -18
24.
q,=8.10°C o qp, =—2.105C
© 2m 1m—Q

Yalitkan yatay dizlem iizerinde ayni dogrultuda

bulunan q, ve q, yUkleriile O noktasi sekildeki
gibidir.

Buna gére; O noktasindaki toplam elektriksel
potansiyel kag¢ volttur? (k = 9.10° Nm?/C?)

A) 0 B) 9.10%
D) 24.10%

C) 18.10%
E) 36.10%

1 1

A — B) — C) 1 D) 3 E) 6
)L Bl o1 D )
26.
A
20cm hY
K “.30cm
Q1=4P~Go “\

© Qp =—6uc
Yalitkan yatay diizlem Uzerine yerlestiriimis,
g, ve d, yukleriile A noktasi sekildeki gibidir.

Buna gdre; A noktasindaki toplam elektriksel
potansiyel ka¢ volttur? (k = 9.10° Nm?2/c?)

A) 0 B) 9.10*
C) 9/3.10% D) 18.10%
E) 1843.10%
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27.

+8q
X

—2
=

O \-‘K L

[P Y N - Py

2 r 1 2r

Es merkezli XveY iletken ici bog kirelerin ylk-
leri sirasiyla +8q ve -2q'dr.

Kirelerin merkezinden 3r uzaktaki K noktasinin
toplam potansiyeli Vi, 6r uzaktaki L noktasinin

\
toplam potansiyeli V| olduguna gore, V_K orani
L
kactir?
16 4 3 9
A) 9 B)3 C) 1 D)4 E) 16
28.
+6q

Es merkezli Xve Y iletken ici bos kUrelerin yUk-
leri sirasiyla +6q ve —-2q dur. Kirelerin merke-
zinden 2r uzakhktaki A noktasinin potansiyeli
V, = 20 volt, 5r uzaktaki B noktasinin potan-
siyeli Vg dir.

Buna gére; AB noktalar arasindaki potansiyel
fark kag volttur?

A4 B8 C) 12 D)24 FE) 44

29.

—

Slrtiinmesiz yatay dizlem Uzerine q,, g, ve +q
yukleri sekildeki gibi yerlegtiriimistir.
Buna gére; +q yukunt K noktasindan L nok-

k 2
tasina gbétlirmek icin yapilacak is kac “ dir?

d
_ 2kg? _ka? ka?
A d B) d C) 2d
kg? 2kqg?
D) d E) q
30.
aq = 5uC Qs = 4uC
© ——30cm-— 20 cm Q)
K L M

Surtiinmesiz yatay diizlem Gzerine ayni dogrultu-
da K, L ve M noktalan yerlestiriimistir. K nokta-
sina g, =95 pC'luk, M noktasina g, =4 pG'luk
yUkler yerlestiriliyor.

d, yukdnd M noktasindan L noktasina getir-
mekK i¢in yapilan is kag joule'dur?

(k =9.10° Nm?%/C?)

A) 12.102 B) 24.1072 C) 36.1072
D) 54.1072 E) 60.1072
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31.

M
.t
@y

T e
+q .- )
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K (1) L

WW;
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Surtlinmesiz yatay diizleme paralel olarak yerles-
tirilmis, yukl{, iletken iki levha sekildeki gibidir. K
noktasindaki +q yukini (1) yoriingesini izleye-
rek L'ye tagiyan kuvvetin yaptgiis W, , yuka (2)
yortngesini izleyerek L'den M'ye tagiyan kuvve-
tin yaptigi is W,, ylki (3) yoéringesini izleyerek
K'den M'ya tagiyan kuvvetin yaptigi is W, dar.

Buna gére; W, , W, ve W, arasindaki iligki ne-
dir?

33.
30 cm ,_ 10cm
g m E
DA AN

£
.

V = 240 volt

Sdrtiinmesiz yatay dizleme yerlestiriimis iletken
paralel levhalar arasina 240 voltluk gerilim uygu-
lanmaktadir. YUk 16.1072C, kiitlesi 400 gram
olan pargcacik K noktasindan serbest birakiliyor.

Buna gére; pargacidin L noktasindan gegerken
hizi kag m/s dir?

A) 4

B) 6

C) 8

D) 12

D) 24

A) W, >W, =W,

B) W;>W,>W,
D) W, >W,>W,

E) W,>W,>W,

32.

SuUrtinmesiz yatay dlizleme paralel olarak yerles-
tirilmig yUkld, iletken iki levha arasindaki +q yuku
(1) yolunu izleyerek K'dan L'ye tagiyan kuvvetin
yaptgiis W, (2) yolunu izleyerek L'den M'ye
taglyan kuvvetin yaptigi is W, dir.

w

Buna goére; —L orani kactir?

W,

COS = sin =—,C0s8 = 8sin = —
(cos30° = sin60° ’/2§ 60° = sin30° ;)

B)ﬁ C)1 D)2

A) >

’
> E) 2/3

34.

180V

SUrtinmesiz yatay diizleme yerlestiriimis iletken
paralel levha sisteminde K levhasindan +q yik-
IO parcacik serbest birakiliyor.

Buna gore, parcaclk M levhasina en fazla ka¢ d

yaklasabilir?
1 2 4 3
A) 3 B) 3 C) 1 D) 3 E) 5
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35.

Sirtlinmesiz yatay dizleme yerlestiriimis, iletken
paralel levhalar arasindaki elektrik alan bulyUk-
lGgh 200 N/C'dur. K noktasindan 9 = 2 m/s
hizla firlatilan pargacik L noktasina ¢arpiyor.

Parcacigin kitlesi 400 gram, yikii 6.1072C ol-
du@una gore; parcacigin sapma miktan y kag¢

metredir?
a1 a2 a5 a3 16
A 1 B) 13 C) 16 D) 12 E) 15
36.
¢ |
+qJ % r”\
K@—=>z--------------—¢ 2
d ] =Ly
Y 3
Ll ").::‘\:

Surtinmesiz yatay diizleme yerlestirilen iletken
paralel levhalar arasina V gerilimi uygulaniyor.
YUkl +q, kitlesi m olan pargacik K noktasin-
dan sekildeki gibi firlatiliyor. Parcacik L noktasi-
na carptuginda sapma miktari y oluyor.

Buna gore; parcacigin hizi 2 katina gikarilirsa;
I. Levhalar arasindan ¢ikma suresi
Il. Sapma miktan vy

ll. L'ye ¢arpis hizi

niceliklerinden hangileri yari degerine diser?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) llvell

C) lvell
E) ILIlvelll

37.

Ve +q, m ! k
m 2 Ve, +q,m
;t ] - ¥ o4
Sekil |

Sekil Il

Surtinmesiz disey dizleme yerlestirilmis iletken
paralel levhalara Sekil | ve Sekil Il'deki gerilim-
ler uygulanmistir. Sekil I'deki levhalar arasinda
m kltleli +q yUki serbest birakildiginda denge-
de kaliyor.

Ayni yuk Sekil Il'deki levhalar arasinda serbest
birakildiginda hareket ivmesi, yergekimi ivmesi g
nin kag kati olur?

A1 B2 03 D4 E) 5




